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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
الثاني الشهر امتحان  

  

 وضح المقصود بكل من المصطلحات التالٌة: :السؤال الأول

 -: نصف القطر الذري

 -: شحنة النواة الفعالة

 -: طاقة التأٌن

  -: الألفة الإلكترونٌة

 
 معللاً اجابتك: قارن من حٌث الحجم بٌن كل مما ٌلً السؤال الثانً

 Na   أمNa+   :-  

---------------------------------------------------------------- 

F    أمAt :- 

---------------------------------------------------------------- 

Rb  امTe :- 

---------------------------------------------------------------- 

 
 : أكتب التوزٌع الإلكترونً بدلالة الغاز النبٌل لكل مما ٌلًالسؤال الثالث

31Ga :- -------------------------- 

 37Rb :- ------------------------- 

 15P :---------------------------- 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
الثاني الشهر امتحان  

  
 : فسر ما ٌلً تفسٌراً علمٌاً دقٌقاً:السؤال الرابع

(  أقل من طاقة التأٌن Mg) لعنصر المغنٌسٌومطاقة التأٌن الأولى  -1

 الثانٌة له.

---------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------- 

-O2د)كسٌحجم أٌون الأ -2
 (.O)كسجٌن(، أكبر من حجم ذرة الأ

---------------------------------------------------------------- 

 .تقل طاقة العنصر عند اكتسابه الإلكترونات -3

---------------------------------------------------------------- 

 

على رموزاً  : الشكل التالً ٌمثل مقطعاً من الجدول الدوري ٌحتويالسؤال الخامس

 افتراضٌة، ادرسه ثم اجب عن الأسئلة المتعلقة به:

 أكتة التىشيع الإلكتسوًي لكل هي: -1

A :---------------------------- 

 D :--------------------------- 

 ----------------------- -: هثالاً علً عٌصس اًتقالي اذكس -2
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
الثاني الشهر امتحان  

  

 حسة حجوهاتٌاشلياً  A, N, M    زتة العٌاصس -3

   ------------------------------------------------------------- 

 ؟ لواذا؟ Lأم  Mأيهوا له طاقح تأيي أولً  أعلً   -4

  ------------------------------------------------------------- 

 (؟ لواذا؟M+( أم ) -Nأيهوا حجوه أكثس ) -5

  ------------------------------------------------------------- 

 Eو  Rها هى عدد الكن السئيس لكل هي  -6

 E :- ---------------------- 

R :- ----------------------- 

 عثس توعادلح كيويائيح عي كل هوا يلي: -7

 -------------------------------- -:   Eالألفح الإلكتسوًيح للعٌصس 

 ----------------------------------- -: ( لإلكتسوى Lفقد العٌصس )

 ؟ لواذا؟M أم      Aأيهوا اًشط كيويائياً  -8

-------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة

 والنجاحأمنٌاتنا لكم بالتوفٌق 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
الثاني الشهر امتحان  

  
 إجابات الاسئلة

 

 وضح المقصود بكل من المصطلحات التالٌة: : السؤال الأول

 

 نصف المسافة الفاصلة بٌن ذرتٌن متجاورتٌن. نصف القطر الذري:

القدرة الفعلٌة للنواة الموجبة على جذب الكترونات  شحنة النواة الفعالة:

 التكافؤ بعد تأثٌر الإلكترونات الحاجبة.

: الحد الأدنى من الطاقة اللازمة لنزع الإلكترون الأبعد عن التأٌن طاقة

 النواة فً الحالة الغازٌة للذرة أو الأٌون.

: مقدار التغٌر فً الطاقة المقترن بإضافة الكترون إلى الألفة الإلكترونٌة

 الذرة المتعادلة فً الحالة الغازٌة.

 
 ٌلً معللاً اجابتك: قارن من حٌث الحجم بٌن كل مما السؤال الثانً

 

 Na   أمNa+  
 : 

Na  اكبر حجماً منNa+ 
+Naالشحنة الفاعلة لـ ، وذلك لان 

 أكبر حٌث  

 تجذب النواة الإلكترونات فً مستوى الطاقة الأخٌر أكبر من قوة جذب 

Na. 

 

F     أم At 

F  وAt(كلاهوا يقع في ًفس الوجوىعح و توا اىّ عدد الكن السئيس :n ) 

 .F   كثس هي حجنأ   Atفئىّ حجن F  أكثس هي عدد الكن السئيس لـ Atلـ 

 

Rb  امTe 

Rb و Te  كلاهما ٌقع فً نفس الدورة لذا العامل المؤثر فً الحجم

 الذري هو شحنة النواة الفاعلة
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
الثاني الشهر امتحان  

  
 : أكتب التوزٌع الإلكترونً بدلالة الغاز النبٌل لكل مما ٌلًالسؤال الثالث

31Ga:  4s24p64d5
[Ar] 

 37Rb :5s1
[Kr] 

 15P:3s23p3
[Ne] 

 
 : فسر ما ٌلً تفسٌراً علمٌاً دقٌقاً:السؤال الرابع

(  أقل من طاقة التأٌن الثانٌة Mgطاقة التأٌن الأولى لعنصر المغنٌسٌوم) -1

 له.

بسبب زٌادة قوة جذب النواة لألكترونات مستوى الطاقة الخٌر فٌحتاج 

 بالتالً لنزعه منها لطاقة أعلى.

 

-O2)كسٌدحجم أٌون الأ -2
 (.O)الأكسجٌن(، أكبر من حجم ذرة 

O-2
ٌعنً ذلك اكتساب الأكسجٌن الكترونٌن لٌزداد عدد الكترونات  

مستوى الطاقة الأخٌر فٌزداد التنافر فٌما بٌنها فتتباعد للتقلٌل من هذا 

( Oالتنافر مما ٌزٌد من حجم الأٌون لٌصبح أكبر من حجم ذرة)

 المتعادلة.

 .طاقة العنصر عند اكتسابه الإلكترونات تقل -3

 لأنه ٌصبح أكثر استقراراً.

 

 

 

 



 

6 
 

 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
الثاني الشهر امتحان  

  

: الشكل التالً ٌمثل مقطعاً من الجدول الدوري ٌحتوي على رموزاً لسؤال الخامسا

 افتراضٌة، ادرسه ثم اجب عن الأسئلة المتعلقة به:

 

 أكتة التىشيع الإلكتسوًي لكل هي: -1

A :1s2 2s1                      D :1s22s22p3 

 G    -: هثالاً علً عٌصس اًتقالي اذكس -2

 زتة العٌاصس تٌاشلياً حسة حجوها -3

    M    ,    A   , N   

 يصداد الحجن     

 ؟ لواذا؟Lأم  Mأيهوا له طاقح تأيي أولً  أعلً   -4

L لاًه أصغس حجواً هي :M   

 (؟ لواذا؟M+( أم ) -Nأيهوا حجوه أكثس ) -5

  M+  لأى (M+  إلكتسوى التكافؤ فيه تالوستىي الثالثn  =3  أها ,N- 

 يصداد الحجن .  n( فصادخ  n  =2إلكتسوى التكافؤ فيه تالوستىي الثاًي 

 Eو  Rلكل هي  (n)ها هى عدد الكن السئيس -6

 E :-   n= 3                          R :- n=2    
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
الثاني الشهر امتحان  

  

 كيويائيح عي كل هوا يلي:عثس توعادلح  -7

 -E + e              طاقه      -E   :              +Eالألفح الإلكتسوًيح للعٌصس 

 Lطاقه +               +L               ( لإلكتسوى:              Lفقد العٌصس )

                              

 ؟ لواذا؟Mأم      Aأيهوا اًشط كيويائياً  -8

M  وA  وتوا أىّ  . كلاهوا فلص يويل لفقد الإلكتسوًاخ M   حجوها أكثس هي

A  ؛ قىج جرب الٌىاج لإلكتسوًاخ هستىي الطاقح الأخيس أقل  لرا عوليح فقدها

 . تكىى أسهلسىف  Mفي للإلكتسوًاخ 
 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة

 أمنٌاتنا لكم بالتوفٌق والنجاح

 




